
Çàäàíèå 3.
12. Ïóñòü ñèãíàòóðà ñîäåðæèò îäíîìåñòíûé ôóíêöèîíàëüíûé ñèìâîë S è ïðåäèêàò ðàâåíñòâà. Èí-
òåðïðåòàöèÿ: íàòóðàëüíûå ÷èñëà, S(x) = x + 1. Äîêàæèòå, ÷òî ïðåäèêàò y = x + N , ãäå N � áîëüøàÿ
êîíñòàíòà ìîæíî âûðàçèòü ôîðìóëîé äëèíû O(log N).
13. Ïóñòü ñèãíàòóðà ñîäåðæèò ïðåäèêàò ðàâåíñòâà è òðåõìåñòíûé ïðåäèêàò S. Èíòåðïðåòàöèÿ: òî÷êè
íà ïëîñêîñòè, S(X, Y, Z) îçíà÷àåò, ÷òî |XZ| = |Y Z|. Âûðàçèòå ïðåäèêàòû à)A,B, C ëåæàò íà îäíîé
ïðÿìîé; á) A,B,C, D � ñóòü âåðøèíû ïàðàëëåëîãðàììà; â) |AB| = |CD|; ã) OA < OB; ä) ðàâåíñòâî
òðåóãîëüíèêîâ; å)ðàâåíñòâî óãëîâ; æ) ñâîéñòâà óãëà áûòü ïðÿìûì.

14. Ðàññìîòðèì åñòåñòâåííóþ èíòåðïðåòàöèþ ñèãíàòóðû (=, <) íà ìíîæåñòâå öåëûõ ÷èñåë. Âûðàçèòå
ïðåäèêàò y = x + 1.
15. Ðàññìîòðèì ìíîæåñòâî äåéñòâèòåëüíûõ ÷èñåë êàê èíòåðïðåòàöèþ ñèãíàòóðû (=,+, y = x2). Êàê
âûðàçèòü ïðåäèêàò xy = z?
16. Ðàññìîòðèì ìíîæåñòâî öåëûõ ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë êàê èíòåðïðåòàöèþ ñèãíàòóðû, ñîäåðæàùåé
ïðåäèêàò ðàâåíñòâà è äâóìåñòíûé ïðåäèêàò �x äåëèò y�. Âûðàçèòå ñâîéñòâà �ðàâíÿòüñÿ åäèíèöå�, �áûòü
ïðîñòûì ÷èñëîì�.
17. Ðàññìîòðèì ïëîñêîñòü êàê èíòåðïðåòàöèþ ñèãíàòóðû, ñîäåðæàùåé ïðåäèêàò ðàâåíñòâà, �ïðåäè-
êàò íàõîäèòñÿ íà ðàññòîÿíèè 1�. Âûðàçèòå ïðåäèêàòû �íàõîäèòñÿ íà ðàññòîÿíèè 2� è �íàõîäèòñÿ íà
ðàññòîÿíèè íå áîëåå 2�.
18. Ïîêàæèòå, ÷òî ïðåäèêàò �x åñòü n-îå ïðîñòîå ÷èñëî� àðèôìåòè÷åí.

19. Ïîêàæèòå, ÷òî ïðåäèêàò y = x + 1 íåâûðàçèì â èíòåðïðåòàöèè (Z,=, x 7→ x + 2).


